

Хайбуллинский вестник

№ 58 (9472)
ЧЕТВЕРГ,
24 мая 2007 года

Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сев - 2007

ДНЕВНИК ПОСЕВНОЙ

ДОРОЖИ ВЕСЕННИМ ЧАСОМ, ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ!



По данным диспетчерской службы УСХ на 23 мая по району яровой сев проведен на площади 35 тыс. 802 га, что составляет 54 % плана, из них зерновые, зернобобовые засеяны на площади 28 тыс. 752 га (53 %), в том числе: пшеница - 16 тыс. 296 га (51 %), подсолнечник - 460 га (48 %).

На финишную прямую посевной кампании вышло МУСП "Степной", которым засеяно 2 тыс. 707 га, 85 % посевных площадей.

На высоком организационном уровне, ударными темпами проходит посевная в МУСП "Матраевский" - 8 тыс. 043 га (70 %), СПК "Хайбуллинский" - 4 тыс. 019 га (63 %), ООО "СельпромКом" - 1 тыс. 950 га (60 %).

Лучших производственных показателей с начала посевных работ добились механизаторы:

на посеве зерновых:
МУСП "Степной"
Кунакасов Рафкат Амирович - на ДТ-75, 239 га;
МУСП "Бузавальский"
Тулябаев Расих Юлаевич - К-700, 399 га;
МУСП "Матраевский"
Каримов Насырьян Сабырянович - К-701, 330 га;
на прикапывании:
Рямов Махмутьян Галимьянович - МТЗ-80, 510 га.

Полеводы района! Приложим максимум усилий для организованного и качественного завершения весенне-полевых работ 2007 года.

РЕЙД

ПОЙМАН С ПОЛИЧНЫМ...

Распоряжение Правительства нашей республики, принятое в целях охраны и воспроизводства рыбных запасов, как известно, установило запрет с 1 мая текущего года на промысловое рыболовство в период нереста продолжительностью 40 дней. Впечатляют и размеры штрафных санкций в размере от 500 до 1000 рублей, кроме того, дополнительно налагается штраф за каждую пойманную незаконным путем рыбу и отдельно за каждый килограмм. Если же, она еще оказалась с икрой, то штраф увеличивается вдвое. Впрочем, в этом можно убедиться самим: карп, сазан, щука, судак, сом - 250 рублей; голавль, подуст, окунь - 17 руб.; лещ, репус, раки - 42 руб. За 1 килограмм пойманной рыбы: карп - 55 руб., лещ - 40, судак - 80, щука - 5, сом - 90, плотва - 25, окунь - 20, карась - 35 и голавль - 27 руб. Это только те виды рыб, которые водятся в реках и водоемах нашего района.

Несмотря на вышесказанное, всегда найдутся и, к сожалению, находят

немало любителей ловли рыбы "в мутной воде". Контроль за пресечением деятельности таких вот "рыбаков" возложен на Министерство природопользования, лесных ресурсов и охраны окружающей среды РБ, органы внутренних дел, Управление федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по РБ, которые в эти дни обеспечивают охрану водных и биологических ресурсов нашей республики. В одном из таких рейдов довелось побывать и сотрудникам редакции районных газет, в числе с главами Антипинского (С.Г.Искужин) и Акьюлово (М.Б.Акилов) сельских поселений, возглавляемого специалистом-экспертом оперативного отдела Россельхознадзора по РБ Р.Ш.Султангалидиным.

д.Акьюлово - один из самых отдаленных от район-

ного центра населенных пунктов и, видимо, не случайно, она и была выбрана для нашего посещения. Отдельный разговор о красоте здешних мест, величавости гор, стремительно несущей свои воды реки Зилаир... Но уже по



прибытию на место почти сразу обнаружили и средства для незаконной добычи рыбы - пять "косянок", две "морды" и одна семиметровая сеть. Вскоре был задержан с поличным и хозяин этой сети, житель д.Акьюлово Б., при нашем появлении,

несколько не смущаясь, выбирающий пойманную добычу. Административный протокол и обязательный штраф, конфискация всех рыболовных принадлежностей - закономерный итог для этой незадачливой "рыбаки". Но все же, неизвестно, послужит ли это хорошим уроком на будущее или только заставит добы-

вать рыбу более изощренными способами? Во всяком случае, любители подобных "рыбалок" не будут чувствовать себя слишком вольготно на речках и водоемах нашего района.

С.Голубцов.
Фото Н.Харисова.

Работают слаженно

Похоже, солнечные и ясные майские дни заставляют наращивать темпы посевных работ земледельцам нашего района, используя для этого каждый погожий час. Только от умелой организации труда и действительно хозяйственного подхода к земле сегодня и зависит качественное проведение сельскохозяйственных работ. "Весенний день - год кормит", - об этом крестьяне не забывают ни на минуту.

Полным ходом идет посевная на полях МУСП "Матраевский", в котором нам пришлось побывать во вторник, 22 мая. Здесь приступили к севу 10 мая и то - выборочно, на подсохших участках. Но по мере того, как установилась погода приступили к сплошному посеву. По плану это хозяйство намерено посеять 8 тыс.350 гектаров зерновых, из которых можно выделить пшеницу (5 тыс. 760 га), ячмень (2тыс. 500 га), овес (150 га), горох (100 га). Имеется и озимая рожь (187

га). Будут посеяны и кормовые культуры на площади 4 тыс.200 га.

-Из всего объема посевных работ, на сегодняшний день выполне-



ходе полевых работ механизаторы, как обычно, сталкиваются с поломкой техники, что зачастую связано с изношенностью деталей. Но все это ремонтируется быстро и на месте благодаря умелой работе техослуживания. Ведь, каж-

ся на культивации в Центральном отделении А.Ишкильдин (МТЗ-1221) - 250 га, на прикапывании - М.Рямов (МТЗ-80)-556 га, в Сарыкульском - З.Хасанов (Т-4) - 160 га, где также отмечают механизаторов А.Ткачук (ДТ-75) - 282 га,

Б.Алтынгужина (Т-4) - 180 га. Кроме этого, добрые слова в адрес управляющего Центральным отделением Р.Раимова, бригадира-учетчика Я.Туманчина, механика Г.Гумерова. На складах Центрального отделений централизованно подрабатывается и протравливается каждая тонна семян, которые вывозятся потом на посевные агрегаты. Здесь также отмечают работников А.Исмагилова, Р.Нигматулина, Ш.Юмагулова, занятых на протравливании.

С.Голубцов.

На снимке: (слева направо) сельские инспекторы Ш.Юланов, А.Каримов, управляющий Центральным отделением Р.Раимов, механизаторы М.Рямов, А.Габдрахманов.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Время не ждет

В большинстве хозяйствах посевные работы организованы на должном уровне. А вот в хозяйствах «Игенсе» (с. Байгускарово, руководитель Р.Ш. Давлетбаев), «Урал» (с. Ивановка - Ю.А. Бикбов) эта работа поставлена из рук вон плохо, посевные темпы не удовлетворительные. Рабочая командировка в эти хозяйства с главным агрономом района Г.Х. Кильдибаевым и главным инженером УСХ А.Н. Турупкуловым дала ясную картину действительности этих фактов. Например, в хозяйстве «Игенсе» трактора до сих пор находятся не в рабочем состоянии. Техника на полях стоит без горючего и семян. Огорчает то, что и мощный комбайн «Джон Дир», который был дан в помощь для посева

ЗАО «Бурйбаевский ГОК», часами стоит в ожидании семян. В горячую посевную пору нет на полях и руководителей хозяйств. Воспользоваться благоприятными для посева весенними днями, положить основу будущего осеннего урожая - не святой ли долг каждого земледельца? Возникает и такой вопрос - почему руководители этих хозяйств заранее не позаботились о семенах и горючем? Ведь такая беззаботность чревата крупными потерями урожая. Не пора ли обоим хозяйствам воспользоваться каждым часом ясной погоды и своевременно засеять поля? Или они забыли поговорку, что весенний день кормит весь год?

Наш корр.

Прием граждан

Прием граждан района по личным вопросам Главой муниципального района - Председателем Совета муниципального района Хайбуллинский район Каримовым Маратом Сайфуловичем проводится по понедельникам с 09.30 до 12.00 час. в Совете муниципального района в здании администрации муниципального района.



Большая перемена

Наша страна, а вместе с ней и система образования, претерпеет и продолжают претерпевать колоссальные изменения. Завершается очередной учебный год. О том, какие перемены принес он тем, кто учится, и тем, кто учит, «Хайбуллинскому вестнику» рассказала начальник отдела образования района Минзала Губайдуллова Ваймурзина.

Выросло количество участников конкурсов исполнителей народных песен, кубайров, ансамблей кураистов, сказителей эпоса «Урал-батыр». Вокально-инструментальный ансамбль «Акъяр» стал дипломантом XIII Международного конкурса фестивалей музыкального творчества тюркской молодежи. Растет спортивное мастерство юных боксеров детско-юношеской

лучили индивидуальные премии в размере 100 тысяч рублей каждый. По направлению «Повышение уровня воспитательной работы в школах» 522 классным руководителям района ежемесячно выплачивается дополнительное вознаграждение. По программе «Школьный автобус» поступили 3 школьных автобуса, выделены средства для подвоза детей в МОУ СОШ с. Абисшево, Подольск, Татыр-Узяк. Начато подключение к сети Интернет общеобразовательных учреждений района. Получены полностью оборудованные кабинеты биологии, физики, химии.

А какая реальная помощь оказывается со стороны ад-

средних школ. Поэтому подготовка школьников к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ – задача сегодняшнего дня. Среди родителей и учащихся проведена разъяснительная работа в данном направлении. Проведены семинары для учителей, репетиционные экзамены для учащихся.

По каким учебным предметам достигнуты успехи на республиканском уровне?

Один из показателей качества образования – это результаты участия школьников в районных и республиканских олимпиадах. Команда юных геологов «Искатель» (МОУ СОШ № 2 с. Бурибай) заняла 2 призовое место на республиканской геологической олимпиаде и приглашена для участия во Всероссийский геологический слет. На республиканской олимпиаде по башкирскому языку и литературе 1 место заняла Гульназ Бухарбаева, учащаяся 9 класса МОУ СОШ № 1 с. Акъяр, 7 место – Айгуль Минлишева, учащаяся 11 класса МОУ СОШ № 2 с. Акъяр.

Каково образование сегодня, таким будет будущее страны

спортивной школы. Три участника первенства России по боксу заняли первые места, один ученик прошел отбор для участия на чемпионате Европы.

Расскажите, пожалуйста, об инновации в образовательных учреждениях района.

Профориентация рассматривается в контексте с профильным обучением в 11 классах и предпрофильной подготовкой в 8-9 классах. В 6 школах начато профильное обучение: в школе № 1 с. Акъяр – естественно-научный профиль, № 2 с. Акъяр, № 1 с. Бурибай – физико-математический профиль, в с. Абубакирово – эстетическое направление, в с. Уфимское – агро-технологический, в с. Подольск – филологический профиль. В этом учебном году завершился эксперимент «Формирование ЗОЖ и профилактика девиантного поведения учащихся на основе национальных традиций» в СОШ № 2 с. Бурибай. Эта школа получила статус Центра развития и укрепления здоровья ребенка. 2 детских сада (№ 1 с. Акъяр и п. Целинный), успешно пройдя аттестацию, подтвердили свой статус центра развития детей.

В региональном этапе всероссийского конкурса «Лучшие школы России» дипломами второй степени награждены СОШ с. Абубакирово в номинации «Школа – социокультурный центр села» и СОШ № 1 с. Бурибай – «Школа современных образовательных технологий». Признанием опыта работы наших педагогов является участие на Российском образовательном Форуме-2006 в г. Москве. В октябре проведен республиканский научно-практический семинар «Развитие творческой личности в эстетическом направлении в условиях сельской школы» на базе МОУ СОШ с. Абубакирово, где открыта опытно-экспериментальная площадка МО РВ «Развитие одаренной личности в эстетическом направлении в условиях сельской школы». В школе № 2 с. Акъяр, успешно продолжает работу экспериментальная площадка по теме «Особенности освоения технологии развивающего обучения в начальном и среднем звене в условиях средней школы». Проводится ежегодная научно-практическая конференция учащихся «Открытие», где рассматриваются исследовательские работы учащихся. Активное участие принимают школьники в дистанционных олимпиадах, в интернет-конференциях, конкурсах «Крит», «МагариФ.Ру», «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Экокласс» и т.д.

Приоритетному национальному проекту «Образование» исполнился год. Хотелось бы услышать о его реализации в нашем районе.

В 2006-07 учебном году 400 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации. Курсами повышения квалификации педагогических работников, организованных СГПА, было охвачено 155 человек по 4 предметам, а также для получения второго высшего образования организованно обучение 50 учителей. Численность учителей, имеющих высшее образование, составила 68%. Более 2 тыс. учащихся приняли активное участие в 18 районных и республиканских конкурсах. За активное участие в Российском образовательном Форуме-2006, в республиканском конкурсе «Башкортостан. Природа. Я» районный отдел образования отмечен Дипломами Форума, Министрства природных ресурсов

министрации нашего района?

На муниципальном уровне идет финансирование Национального проекта. К примеру, в декабре 2006 года было выделено 500 тысяч рублей администрацией района, на которые куплены огнетушители на 250 тысяч рублей, постельные принадлежности для детских садов, холодильники, стиральные машины. В январе также 500 тысяч – телевизоры, музыкальное оборудование, усилители, микрофоны, DVD. Для отдела образования была куплена легковая автомашина, установлена пожарная сигнализация на 500 тысяч рублей для двух школ с. Акъяр. Мы единственные в республике начали работать по программе «Школьное молоко», детям ежедневно выдается молоко из ежедневных средств на сумму 300 тысяч рублей. Было выделено еще 2 миллиона, из них 200 тысяч рублей переданы в музыкальные школы, а 1 миллион 800 рублей для интернатов и школ – куплены холодильники, морозильники, мебель, стиральные машины, музыкальное оборудование, телевизоры, электрические плиты, для отдела образования – автомобиль «Газель». Это огромная помощь и внимание нашим детям со стороны администрации муниципального района.

Как идет довузовская подготовка выпускников школ?

Действуют центры довузовской подготовки. Продолжается сотрудничество центра довузовской подготовки на базе МОУ СОШ № 2 с. Акъяр с УГАТУ, МОУ СОШ с. Уфимское – с Зауральским филиалом БГАУ. Серьезная последовательная работа по подготовке выпускников для продолжения образования ведется предлоками средних школ № 1 с. Акъяр, Целинный, Подольск, Татыр-Узяк, Самарское, Садовый, Абубакирово, Байтуксарово, Ивановка, Маман, Федоровка. Новые возможности для выпускников района открываются с заключением договора о сотрудничестве со Стерлитамакской педагогической академией. В течение 2 месяцев преподаватели академии проводили занятия по подготовке старшеклассников к районным и республиканским предметным олимпиадам. Хорошей социальной поддержкой выпускников, особенно из малообеспеченных семей, является также организация выездных вступительных экзаменов.

Несколько слов о проведении ЕГЭ.

В этом учебном году в 9 школах по русскому языку и в 5 школах по алгебре будет введена новая форма государственной (итоговой) аттестации для выпускников девяти классов. Это позволит на основе результатов экзаменов, а также введенной в школах предпрофильной подготовки, сформировать профильные десятичные классы. В июле 2007 года по итоговой аттестации проводится единый государственный экзамен (ЕГЭ) по математике, физике и химии, который сдают 240 учащихся. 9 февраля текущего года внесены изменения в законодательство РФ в части проведения ЕГЭ. В соответствии с ним с 2009 года ЕГЭ становится единственной формой государственной (итоговой) аттестации выпускников

Ваши размышления о патриотическом воспитании молодежи, как актуальнейшей теме на сегодня.

Любому обществу нужны здоровые, мужественные, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы работать, учиться на его благо и в случае необходимости встать на защиту. События последнего времени подтвердили, что экономическая дезинтеграция, социальное расслоение общества, девальвация духовных ценностей резко снизили воспитательное воздействие культуры, искусства, образования как главных факторов формирования патриотизма. Проблема патриотического воспитания решается на государственном уровне, разработана программа патриотического воспитания граждан Российской Федерации. Духовность и нравственность, патриотизм, понятия: дом, честь, ответственность воспитываются через родную культуру, историю, язык. Идеи гражданской ответственности и патриотизма воплощаются при проведении различных мероприятий: Уроки мужества, Вахта памяти, фестивали патриотической песни, военно-полевые сборы старшеклассников, акции «Память», «Долг», «Милосердие», народный праздник «Шажэра байрам» и т.д. Понимая значение важнейшего события в истории российского и башкирского народов, сегодня образовательными учреждениями района ведется активная работа по проведению мероприятий Года 450-летия единства Башкирии с Россией. Осуществляется тесное сотрудничество с учреждениями культуры, спорта, СМИ, органами здравоохранения и правопорядка, общественными организациями ветеранов войны и труда, воинов – афганцев, участников чеченской войны.

Зачастую встречается мнение родителей, что педагогика, учительство, нравственный облик учителей меняется не в лучшую сторону. На взгляд многих родителей, все меньше в школах присутствует духовность, доброта, отзывчивость. Так ли это?

Педагогическая деятельность является массовой профессией, а это значит, что распределение педагогов по качеству и профессионализму предопределяет наличие педагогов психич, нормальных и хороших, что в значительной мере определяет такие же градации в стане учащихся. Содержание обучения и воспитания связано с теми нравственными ценностями, которым следует сам учитель. Педагогика – социальная наука, она воспринимает и осмысливает общественные явления, влияет на социум. Учитель всегда должен быть воспитателем, должен понимать настоящее, вести детей по миру настоящего времени и готовить его к будущему. Необходимо создавать благоприятные условия для профессионального роста учителя, который бы ориентировал каждого ребенка на личностное развитие и жизненный успех.

Минзала Губайдуллова, что можете вы сказать о сегодняшней семье, влиянии семьи на формирование личности?

Семья, как составляющая об-

щества, играет приоритетную роль в воспитании детей. Жизнь общества характеризуется теми же духовными и материальными процессами, что и жизнь семьи. Следовательно, чем выше культура семьи, тем выше культура общества. Современные семьи развиваются в условиях качественно новой и противоречивой общественной ситуации. С одной стороны, наблюдается поворот общества к проблемам и нуждам семьи, разрабатываются и реализуются комплексные программы по укреплению и повышению ее значимости в воспитании детей. С другой стороны, наблюдаются процессы, которые приводят к обострению семейных проблем. Это, прежде всего, падение жизненного уровня большинства семей, рост числа разводов, отрицательно влияющих на психику детей, увеличение числа неполных и имеющих одного ребенка семей, пьянство родителей. Значительная часть подростков отдается от родителей. Но, несмотря на это, семья все же остается мощным средством воспитания, с чем не может конкурировать ни один другой общественный институт. И в этой ситуации взаимоотношения семьи и школы приобретают особое значение. Школа может и должна компенсировать конфликтные отношения в семье, чтобы ребенок вырос хорошим человеком, здоровой, культурной личностью, корректировать семейные отношения, должна обучать, она должна стать для родителей центром психолого-педагогической помощи.

Скоро наступит долгожданное детворы летние каникулы. Как планируется организовать их отдых?

Отделом образования администрации Хайбуллинского района ведется плановая работа по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков летом. Всего летним отдыхом и оздоровлением будет охвачено 4 тысячи 780 детей и подростков в 80 лагерях, центрах и объединениях. В их числе 45 центров с дневным пребыванием детей на базе школ, 2 загородных оздоровительных лагеря, 3 профильных лагеря, 5 палаточных лагерей, 25 трудовых объединений. Из них 77 лагерей, центров и объединений создаются по линии отдела образования с охватом 4 тысячи 230 человек. На организацию всех видов оздоровительной работы в 2007 году заложено 388,7 тысяч рублей. Как и в прошлом году, предусмотрена 10% оплата стоимости путевок в загородный лагерь родителям. Треть школьников района в возрасте от 7 до 15 лет отдохнут в центрах с дневным пребыванием. Увеличится также количество подростков, которые будут заняты в составе трудовых объединений. 25 трудовых объединений будут заниматься благоустройством пришкольных территорий, населенных пунктов, ремонтом школьных зданий и кабинетов, выращиванием овощей, заготовкой лекарственного сырья. Продолжат свою работу школьные лесничества. В текущем году на базе Абишевской средней школы, так же, как и в прошлом году, будет функционировать профильный лагерь «Компьютер и Я» инновационного направления. Он примет 30 учащихся 10-х классов, активных участников олимпиад и конкурсов. Планируются спортивные и легкоатлетические сборы для 50 боксеров и легкоатлетов, членов сборной спортшколы. Активисты волонтерского движения соберутся на фестиваль, проведение которого запланировано в трех зонах района. Особое внимание будет уделено организации отдыха 100 детей-сирот и детей, находящихся в сложной жизненной ситуации. В районном оздоровительном лагере «Аксарлак» планируется организовать отдых 280 детей и подростков в течение 4-х смен. Ведется его подготовка. Строятся новые здания столовой и пищеблока. Временным трудоустройством через центр занятости запланировано охватить 240 учеников старшего возраста.

В Республике Башкортостан и в районе сегодня созданы условия для успешного решения стоящих перед системой образования проблем, и педагогические коллективы школ и дошкольных учреждений приложат все усилия для их решения.

Маргия Земскова.
P.S. Пока верстается этот номер газеты, мы получим еще одно радостное известие – МОУ СОШ № 2 с. Акъяр получила Грант в размере 1 миллион рублей для развития материально-технической базы.

И для кого не секрет, что сегодняшние требования высших учебных заведений к уровню знаний поступающих заметно превосходят те знания, которые может дать обычная общеобразовательная школа, опираясь на существующие учебные планы и стандартные учебные программы по предметам. Очевидно, что необходима организация дополнительных занятий с теми учащимися, которые желают и имеют потенциальные способности для продолжения учебы.

Большинство сельских школьников, в отличие от городских, лишены возможности выбрать учебное заведение для более интенсивного изучения предметов, с целью поступления в высшие и средне-профессиональные учебные заведения. Это связано с малочисленностью гимназий в сельской местности и их удаленностью от городов, вследствие чего значительно снижается шанс выпускников школ получить конкурентоспособное образование.

Выходом из этой ситуации являются: организация довузовской подготовки учащихся и организация профильного обучения, ведение факультативных и индивидуальных занятий. Одной из важнейших задач педагогического коллектива школы является расширение содержания образования с тем, чтобы максимально раскрыть способности учащихся и наиболее полно удовлетворить желание родителей и самих учащихся в получении знаний, дающих возможность продолжить дальнейшее обучение учащихся в высших и средне-профессиональных учебных заведениях.

МОУ СОШ № 2 с. Акъяр накопила немалый опыт работы по профильному обучению - с 1992 года были организованы естественно-математические и гуманитарные классы.

Раньше поступаемость выпускников профильных классов всех выпусков составляла от 90 до 100%. В 2006 году 100% учащихся естественно-математического класса (классный руководитель А.Х. Ибрагимов) поступили в высшие учебные заведения.

Смысл профильного обучения в том, чтобы повысить уровень знаний учащихся по выбранным ими предметам. Учителя, работающие в этих классах, видят свою задачу в подготовке учащихся для поступления и продолжения учебы в вузах. Выполнение этих задач требует от учителей до-

Важной задачей администрации школы и классных руководителей является профориентационная работа с учащимися, которая начинается с 8 класса. С учащимися ведутся беседы о выборе профиля и связанных с ним профессиях. Психологами изучаются индивидуальные особенно-

Есть реальная возможность учиться дальше

полнительной теоретической и методической подготовки, хорошей ориентации в своем предмете на уровне требований вузов. Это такие учителя, как Н.А. Димухаметова, Р.Я. Валиева, Р.А. Каипов, Ф.Я. Абдуллин, А.Р. Байгузина, А.Х. Салимова, Г.Т. Ильясова, А.Х. Ибрагимов, З.З. Вахитова, А.М. Аллагулова.

Кроме обучения профильным предметам, в школе уже третий год действует Центр довузовской подготовки от УГАТУ, с которым подписан договор о сотрудничестве. Занятия в Центре проводят опытные учителя, которые целенаправленно ведут работу по доведению уровня знаний своих учащихся до требований вуза.

Особенно тесные связи имеются с преподавателями Уфимского государственного авиационного технического университета. В ходе встреч и консультаций с ними выясняются наиболее типичные ошибки учащихся при сдаче вступительных экзаменов, согласовывается тематика выездных занятий учащихся. Старшеклассники ежегодно в феврале выезжают на занятия в УГАТУ, где с ними работают преподаватели вуза. Эти выезды дают не только расширение знаний учителя, более того имеют воспитательное значение для учащихся. Посещение вуза, занятия в университетских аудиториях, знакомство с преподавателями, общение с ними - все это значительно стимулирует активную учебную деятельность ученика.

сти ученика, ведутся беседы с родителями, то есть, все усилия направлены на осознанный выбор профессии.

Накоплен определенный опыт довузовской подготовки учащихся. Школа № 2 гордится своими выпускниками, которые, занимаясь в школе в профильных классах, поступили в вузы, после окончания которых стали отличными специалистами: Ильгам Тангатов, Нияз Каипова, Руслан Аккусаров, Елена Зуева, Евгения Зубанова, Урал Бухарбаев, Ильшат Казаккулов, Альбина Закирова, Рамиля Халилова, Резеда Акбаина, Альфия Нигматулина, Зия Умергалеева, Альфия Галина, Асия Тягулова, Данил Акилов и так далее.

Большую работу по подготовке старшеклассников к поступлению в вузы и ссузы провели преподаватели Стерлитамакской педагогической академии, которые в течение этого учебного года ежемесячно проводили занятия по различным предметам с учениками. Надеемся, что кропотливая работа преподавателей, старательность учеников помогут при вступительных экзаменах в вузы и ссузы, так как опыт доказывает, что сельским выпускникам, независимо от их социального происхождения и материального положения семьи, реально получить хорошие знания и поступить в высшие и средне-специальные учебные заведения.

В. Иштабаева,
директор МОУ СОШ № 2 с. Акъяр.

ПИСЬМАХ - ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Быть учителем - ее призвание



«Учитель - это человек, хорошо знающий науку, на основе которой построен преподаваемый им предмет, влюбленный в нее, знающий новейшие горизонты» - эти слова можно отнести к М.Р. Димухаметовой - учителю русского языка и литературы Подольской средней школы.

«Прислали мы с семьей в Подольск в 1976 году, - рассказывает она, - я тогда училась в 7 классе, учиться было сложно. Особенно тяжело мне давался русский язык, так как я приехала из Дюртюлинского района, и говорила только на своем родном татарском языке. Но я старалась, учила и добилась своего - по русскому языку у меня вышла пятерка, я была хорошисткой, несмотря на трудности в изучении предметов. После окончания школы решила поступать в пединститут на факультет филологии, хотела быть учителем русского языка и литературы. После получения аттестата поехала в институт г.Стерлитамак, но,

увы, попытка поступить с первого раза не удалась. Через год я вновь приехала в Стерлитамакский государственный педагогический институт и прошла по конкурсу, сдав вступительные экзамены на «отлично». После получения диплома вернулась в родную школу и вот уже 20 лет работаю учителем русского языка и литературы и нисколько не жалею об этом.

Быть учителем - мое призвание, мое кредо. Я люблю детей, и все свои знания, всю любовь и заботу отдаю им. Ведь ученик должен видеть в учителе умного, знающего, думающего, влюбленного в знания человека. Чем глубже знания, чем шире кругозор, всесторонняя научная образованность учителя, тем в большей мере, он не только преподаватель, но и воспитатель».

А ведь и правда, как сложно быть учителем, не просто учителем, а хорошим учителем, любящим свое дело. Хороший учитель знает во много раз больше, чем предусматривает программа средней школы. Учебный предмет для него - лишь азбука науки. Глубокие знания, широкий кругозор, интерес к проблемам науки - все это необходимо учителю для того, чтобы раскрыть перед учениками притягательную силу знаний, процесса учения. Всеми этими качествами и умениями в полной мере обладает наш учитель - Майсара Разитовна Димухаметова.

З.Сафарова,
учащаяся 11 кл. МОУ СОШ с. Подольск.

ПУ-110 - кузница подготовки кадров

26 лет назад, в 1981 году, в с. Акъяр с целью подготовки кадров массовых специальностей для хозяйств района было открыто профессиональное училище № 34. Первых курсантов готовили по специальностям: каменщик, сварщик, плотник, штукатур-маляр. Постепенно пополнился машинно-тракторный парк, колхозы и совхозы района для проведения лабораторных занятий передали узлы, части и макеты изучаемой учащимися сельскохозяйственной техники. Были открыты филиалы училища в центральных усадьбах колхозов и совхозов. В 1988 году было построено трехэтажное здание учебного корпуса на 480 мест, двумя годами позже было сдано одно из будущих трех зданий общежития. Сейчас достроено и сдано в эксплуатацию общественно-бытовой корпус училища, что позволило перевести хозяйственный, учебный процессы на более качественный уровень.

ПУ-110 превращается в подлинную кузницу подготовки кадров, специалистов для села. За годы функционирования училище выпустило более 6 тысяч специалистов, которые успешно трудятся в хозяй-

ствах района и в других регионах республики и страны. Многие выпускники продолжили учебу в высших учебных заведениях. Это заслуга инженерно-педагогического состава ПУ-110, директором которого является Ахат Ахметович Тимерьянов. Сейчас в училище обучение ведется по специальностям: «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту МТП», «Тракторист-машинист», «Оператор швейного производства», «Мастер общественных работ», «Мастер столярно-плотничных работ» и так далее. В связи с развитием в районе горной промышленности перед коллективом училища стоит задача обучения ребят новым востребованным профессиям. В данное время училище имеет необходимую учебно-методическую и производственную базы. Преподавание спецдисциплин ведется в учебных кабинетах, оборудованных наглядно-практическим материалом. Учебный процесс постоянно совершенствуется, внедряются новые современные технологии обучения. Производственное обучение проводится в сварочной, слесарной, швейной, столярной мастерских, имеются практические

тренажеры по горячей обкатке двигателей, пункт обслуживания тракторов, сварочное, сверляльное оборудование, токарно-винторезный и деревообрабатывающие станки. Оборудован автодром, соответствующим всем требованиям РЭГ ГИБДД, где курсанты на практике осваивают профессию водителя. В машинно-тракторном парке имеются 12 тракторов, 16 автомашин, КамАЗы, комбайны, автобус и другая, необходимая для практического изучения, техника. В учебном хозяйстве училища, где курсанты проходят производственную практику, выращиваются зерновые, овощные культуры. Введены в действие пекарня, компьютерный класс. Питание в училище двухразовое, бесплатное. Большое внимание уделяется организации досуга, есть богатая библиотека, работают более 20 кружков и секций, созданы все условия для работы художественной самодеятельности, занятий спортом. Учащиеся охотно принимают участие в районных, республиканских культурно-массовых, спортивных мероприятиях.

ПУ-110 стал престижным, перспективным учебным заведением, где молодым будущим специалистам интересно учиться, получать определенные навыки профессии в жизни.

А. Кудабаяев,
пенсионер, бывший преподаватель училища.

Наш друг

В нашей школе работает вожатой Наталья Владимировна Кожухарь. Ее любит каждый из учащихся, потому что на ее лице всегда дружелюбная улыбка, потому что она наш Друг, друг молодежи.

Без ее участия и подготовки не обходится ни одно мероприятие в нашей школе. Она организует их так, что они остаются в памяти надолго. Только благодаря ее находчивости и сообразительности наши команды занимают призовые места, примером тому служит команда КВН «Утомленные школой»..., а если вдруг случится, что нет призового места, то она нас утешает: «Главное - не победа, а участие!»

Наталья Владимировна не просто замечательный человек, она - частичка нашей школы, каждого ученика и учителя.

В этом году мы, одиннадцатиклассники, уходим из стен родной школы, родной каждому из нас «Комнаты пионеров». В этой комнате так тепло и уютно, что порой забываешь, что надо идти на урок, а ты находишься в школе...

Рустам Димухаметов,
ученик 11 ф. кл. Подольской СОШ.



НАМ ПИШУТ

Спасибо, МОИ УЧИТЕЛЯ

Лень, однообразная, скучная жизнь не в их амплуа! Два человека, определившие сущность моей профессии и дальнейшей жизни, две судьбы, связавшие меня со спортом. Кутуев Анас Шарифуллович - идеал мужчины, в котором преобладают лишь положительные качества, человек, который увидел во мне ту искорку, связанную со спортом, движением, а значит, жизнью! Все началось с замысловатых уроков физкультуры и тренировок по лыжным гонкам. С приходом Анаса Шарифулловича в нашу школу, уроки физической культуры стали интереснее, насыщенные. Началось общее увлечение спортом учащихся. Анас Шарифуллович долго, упорно учил кататься на лыжах "коньковым ходом". Затем последовали нескончаемые соревнования по лыжным гонкам и легкой атлетике. Спорт заворожил меня: новые знакомства, новые друзья, спорт сблизил нас. В итоге - успехи, победы! Как сейчас я понимаю, этого было мало, и тут в мою жизнь влилась новая, совсем другая страсть к игре - баскетбол.

Поздравляем!

Сельское поселение Таналякский сельсовет и совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляют **Александрю Андреевну Таранову** с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

дорогую, любимую маму, бабушку **Лину Григорьевну Новикову** с прекрасным юбилеем - 80-летием! Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе - Самой милой, самой доброй, Самой лучшей на этой земле! В твой день рождения юбилейный Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успеха, Прожить еще до сотни лет,

Любящие дочь **Тамара, внуки Евгений, Елена, Марина, Владимир, Михаил, Даша, Настя, Ксюша Шербаковы.** дорогого, любимого сына, брата **Рустама Сааватовича Акбалина** с 35-летием! От всей души желаем крепкого здоровья, долгих и благополучных лет жизни, творческих успехов, счастья в кругу семьи, родных и близких.

Прошел День открытых дверей

18 мая, в Международный День музеев, в МУКиИ "Хайбуллинский историко-краеведческий музей" прошел День открытых дверей. Работники музея с доброй улыбкой и теплом встречали каждого посетителя, провели по залам музея и рассказали об истории района. В этот день музей посетила 120 человек. Надо отметить, было очень много посетителей родителей с детьми. Также обслуживали детей

районного слета лидеров общественных организаций из общеобразовательных учреждений района "Пионеры Башкортостана". Состоялось открытие выставки, посвященной истории пионерской организации нашей страны, в которой были представлены знамена районной пионерской организации, школы, флаг пионерского отряда, горн, барабан, галстук, значок, одежда пионеров, материалы клуба интернациональной дружбы Акъярской средней школы № 1 и т.д.

ональной дружбы Акъярской средней школы № 1 и т.д. Научный сотрудник подробно рассказала об истории пионерской организации, об их благородных делах, делах пионерской организации Акъярской средней школы в 70-80 г.г., о клубе интернациональной дружбы, руководимой Асмой Маявьяновной Усмановой. В этот день некоторые посетители передали в музей экспонаты, подарки, за что мы очень благодарны.

ПРОДАЕТСЯ

- ♦трехкомнатная квартира. Обращаться: с. Бурибай, ул. Шахтерская, 21-8. Тел. 2-48-64, 2-12-50.
♦двухкомнатная квартира в с. Садовый (благоустроенная, газовое отопление). Тел. 89273038857.
♦однокомнатная благоустроенная квартира в с. Акъяр по ул. Молодежная, тел. 89270805352.
♦квартира в четырехквартирном доме в с. Садовый. Обращаться: с. Акъяр, ул. Гагарина, 7. Тел. 8-927-63-62-764.
♦срочно продается дом в с. Самарское, ул. А. Сейфуллинной, 35. Недорого. Тел. 8-927-309-78-34.
♦недостроенный дом в с. Самарское. Можно на слом. Обращаться по тел. 2-43-05.
♦ВАЗ-2108, 1990 г.в., цвет синий. Цена 45 тыс. руб. Тел. 8-960-387-03-26, 8-927-322-97-78.
♦ВАЗ-2103, 1974 г.в., цвет «сафари», технически исправный, с документами. Можно на запчасти. Цена 15 тыс. руб. Тел. 8-927-309-11-15.
♦ВАЗ-21043 на запчасти, 1995 г.в., тел. 3-11-42, в любое время
♦Ока-11113, 1999 г.в., "Ока-11113", 2000 г.в., цена 55 тыс. руб. Тел. 8-927-084-34-18.
♦ГАЗ-2752 "Соболь", 2003 г.в., 7-

местный, бензин-газ, в отличном состоянии. Цена 180 тыс.руб. Торг. Возможен кредит через банк. Тел. 8927-338-11-15.

- ♦земельный участок с временкой в центре с.Акъяр, морозильник «Стинол», б/у 1 год (на гарантии). Тел. 8-903-351-24-42, 2-18-54.
♦участок в сад-огороде "Дружба". Тел. 2-15-06, 8-960-398-23-76.
♦участок в сад-огороде "Медик", 10 соток. Тел. 2-23-02, 8-927-084-35-09.
♦засеянный участок (картофель, морковь, лук, чеснок, севок) в сад-огороде "Березка". Обращаться: с. Акъяр, ул. Восточная, 15-2, тел. 2-19-96.
♦поливной участок в сад-огороде "Малиновка". Недорого. Тел. 89273563138.
♦рассада помидоров, капусты, саженцы груш. Обращаться: с. Бурибай, ул. Гафури, 30, тел. 89273382845.
♦сруб размером 5х6 м, с участком между Маканской трассой и озером. Тел. 8-922-551-66-14, 2-16-50.
♦сруб для бани размером 5х3 м. Доставка. Тел. (252) 2-41-23. с. Сабывово.
♦щелевидный камень под фундамент с доставкой, а также грузоперевозки на автомашине «КамАЗ» (борт- 8т). Обращаться: с. Акъяр, ул. Ш. Бабича, 79. Тел. 8-927-301-76-77.

Продается готовый "Бизнес"

Действующая пекарня в с. Бурибай: аренда, с налаженным сбытом. Одноэтажное, отдельно стоящее здание. Здание в собственности + гараж и автомобиль ИЖ-2717, оборудован для развозки хлеба. С перспективой расширения производственной или оптовой базы. Тел. 8-960-387-42-16, 8-909-353-37-61, 3-12-11

РАЗНОЕ

- Вниманию руководителей! Принимаем заявки на «Сабантуй» пошиву национальных флагов, флажков, гирлянд и прочего. Обращаться в швейный цех "Дом быта".
♦26 мая на рынке будет продаваться конина. Тел. 2-96-18.
♦грузоперевозки, КамАЗ с прицепом по РБ и РФ. Камни на фундаменте, щебень на бетон. Тел. 8-927-23-80-601.
♦сниму квартиру, дом в с. Бурибай. Оплату, чистоту, порядок гарантирую. Тел. 8-927-23-47-620.
♦22 мая утерян паспорт, выданный на имя Ишкялиной Зульфий Фанилевны (1991 г.р.). Наследного прощу вернуть в МОУ СОШ №2 с. Акъяр или сообщить по тел. 8-905-000-24-14. Вознаграждение гарантируется.
♦утерянную печать, выданную на имя Кутуева Халита Фанилевича, считать недействительной. ОГРН 306026708900034, ИНН 024802833504.
С г. Орск:
♦автоэлектрик,
♦диагностика,
♦карбюратор,
♦иномарки.
Тел. 8-927-928-87-75. дом. 3-15-37.

ВНИМАНИЕ! ПРОДАНИЕ АКЦИИ

ДО 1 ИЮНЯ 2007 г. Предоставление доступа к телефонной сети основного абонентского устройства в Акъяре - 3 тыс.840 рублей, во всех остальных населенных пунктах - 2 тыс. 400 рублей. Скидка предоставляется населению при условии внесения установочной платы без расщорки платежа. Справки по тел. 2-23-03 (с. Акъяр, Акмула, 7).

Милые дамы!

У нас новое поступление летних товаров. Блузки нарядные и на каждый день, футболки, юбки, брюки, костюмы. Производство Россия, Турция, Польша. ТЯЦ "Бикбау", 2 этаж, женский отдел, ЧП Бускунов А.М.

Отзовитесь!

Организуется встреча одноклассников 1997 года выпуска МОУ СОШ №1 с.Акъяр. Обращаться по тел. Лиана: 8-927-637-60-09; Айгуль: 8-927-356-37-44; Алия: 8-927-314-85-22.

Пассажирские перевозки

в г. Гай маршрут "Ивановка - Гай". Отправления из: ♦с. Ивановка - в 13-00ч. ♦с. Бурибай - 13-45ч. ♦с. Акъяр - 14-15ч. Отправление из г. Гай - в 17-00ч. Лицензия № АСС-02-08101318 от 03.02.2004 г.

Вспомним

20 лет назад не стало нашего горячо любимого отца, дедушки, прадедушки **Акбалина Мухамета Валишавича**. Он был замечательным, добрым, отзывчивым человеком. Кто знал и уважал его, помните вместе с нами. Дети, сыновья, внуки, правнуки.

Сельское поселение Целинный сельсовет выражает глубокое соболезнование Ишмураину Дауту Абдуловичу, его семье и родным по поводу преждевременной смерти сына **Айнура** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация и коллектив АЦРБ выражает глубокое соболезнование сестре-хозяйке родного отделения Муртазиной М.Р. по поводу смерти **матери** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярского МУП "Теплосеть" выражает искреннее соболезнование оператору Нургалю Зиле Валиуллину, родным и близким в связи с трагической гибелью сына **Нургалла Азата Айдаровича** и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

"Контраст"

Жалюзи вертикальные, горизонтальные. Прием заказов ТЯЦ "Бикбау", отдел обуви, ИП Гибадатов М.И.

Директор-редактор **А.К.Мустафина** Учредитель - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс "К новой жизни" (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Саавата Юлаева, 41). Газета "Хайбуллинский вестник" зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретаря - 2-14-95, отдела писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке. Позиции редакции и автора могут не совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

№Индекс 50733.Тираж 3400. Заказ №400. Время подписания и печать - 17.00 час. свободная. Подписано и печать - 15.00 час. Отпечатано в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность В848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Саавата Юлаева, 41. E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".